

守望蓝筹 基金重新抱团取暖



估值水分颇多的中小盘股在2012年伊始,再度遭遇“滑铁卢”。市场加速“赶底”之际,众多中小盘股集体暴跌,其杀伤力远比指数的下跌来得猛烈。在一家大型基金公司的投研负责人看来,最近的市场表现亦再次证明,估值的均值回归是资本市场永恒的旋律。在市场持续探底的背景下,基金经理再度采取了“抱团取暖”、一致趋同的投资策略:回归价值投资、守望大盘蓝筹股。

利空因素不少

新年伊始,市场期盼的“开门红”并没有如期上演。在一系列潜在利空因素之下,A股呈现出加速“赶底”的迹象,高估值的中小市值个股遭遇重创。2012年第一周,创业板指下跌8.29%,再度创下新低,中小板指跌幅亦达到了5.90%。在银行等低估值大盘蓝筹股的支撑下,大盘指数跌幅较小,上证综指下跌1.64%。板块方面,上周跌幅最大的农林牧渔、医药生物、餐饮旅游、电子、信息设备、信息服务、机械设备等行业跌幅都在6%以上,表现较好的是银行和家电。

在天治基金宏观策略分析师寇文红看来,市场的下跌源于短期内利好因素屈指可数,而利空因素却很多,其中包括:元旦期间降准准备金率的预期落空、对2012年全年信贷增速低于预期的担忧、对经济增速进一步下滑的担忧、对CPI抬头的担忧、对地区局势的担忧、对欧债经济前景和银行业安全的担忧等等。

由于中小板、创业板在新年首周遭遇深度调整,以成长股、新兴产业为主要投资标的的部分股票型基金亦难以幸免,个别基金在短短三日内净值跌幅就超过了7%。

回避中小盘股

尽管中小盘股跌幅已经很大,但就估值水平而言,依然存在调整空间。

据银河证券统计,考察纳斯达克的估值分布可以看出,仅20%左右的股票市盈率高于20倍,市场估值中值大约在10倍左右。对比之下,我国中小市值板块中,无论是从绝对估值的水平,还是从不同估值区间的占比情况来看,都远远高于美国。其中,有近70%的中小市值股票的PE在20~50倍,仅25%股票的估值在20倍以内。

在银河证券看来,未来中小市值股票将出现非常显著的估值分化现象,多数所谓成长股的估值中枢将面临显著下降的可能。在这样的大背景下,配置中



上证金融指数近期走势 制图 李荣荣

小市值股票时需要更加重视对于其业绩实际成长性的基本面研究。

鹏华基金机构投资部总经理冀洪涛认为:“当前的市场总体估值不高,只是存在部分结构性泡沫,中小市值股票仍有适当的调整空间。”冀洪涛同时提醒投资者关注2011年年报业绩压力,因为投资者自年初以来对部分行业和上市公司的预期就不断向下调整,“这种情况,我们更要小心”。从板块来看,银行、交通运输、化工和地产板块继续下跌的可能性不大,但地产板块只能作为博弈性机会。

天治基金宏观策略分析师寇文红也认为,中游强周期性行业、下游高估值股票、中小盘和创业板继续挤泡沫的过程还没有结束。建议近期继续耐心等待,配置少量低估值大盘蓝筹股,回避业绩预期不佳的强周期、高估值股票。

回归价值投资

在经济增速下滑,市场持续探底的背景下,基金经理的投资策略再度趋同:回归价值投资、守望大盘蓝筹,同时规避高估值的中小盘个股。

“过去市场参与者大都喜欢炒股票,现在惩罚开始兑现了。”广发基金朱平说,过去经济火热的时候,放杠杆吹泡沫,资产价格大幅上升,感觉谁都能分一杯羹,无论什么企业每年业绩都会

增长,现在问题就出来了。“前两年大家也热衷炒概念炒主题,比如奥运概念、世博概念,还有区域性主题等,有一个故事,钱就往一个方向堆。所谓的主题投资太不严谨了,投资不是这样做的,真正投资是要看盈利,看企业的盈利能力、增长速度、产业链特点、公司是否诚信、现有产品和将来产品上市的速度和质量、公司的经营能力,还要看有没有进入壁垒。”

从今日投资财经资讯对2012年一季度基金经理调查结果来看,多数基金经理对大盘蓝筹股关注度有所提升。其中,38%的被访者认为未来六个月大盘蓝筹股表现值得看好;52%的被访者未来六个月看好金融、地产类股票。

博时基金的马乐认为,虽然盈利增速仍未见底,但估值有望率先反弹,建议关注估值较低的金融地产等早周期板块。

国投瑞银基金的孟亮表示,金融地产指数今年的表现可能会优于其他行业,一方面以银行为代表的金融股在一季度的业绩增长比较确定,在其他行业增长压力较大的背景下显得尤为突出;另一方面,目前管理层已经释放了明确的政策微调信号,流动性紧张的局面在边际上不断缓解,不排除进一步宽松的可能,这对稳定市场特别是金融股的估值修复起着积极作用。

快报记者 吴晓娟

相关新闻

基金上周大幅加仓

根据国都证券基金仓位监测模型测算,上周开放式偏股型基金的平均仓位为76.57%,相对前一周上升了2.53个百分点,剔除各类资产市值波动对基金仓位的影响,基金整体主动加仓3.35个百分点。

上周测算的61家基金管理公司全部选择了主动加仓,其中分别有26家基金的主动加仓幅度在0至3个百分点之间和3至5个百分点之间,此外,还有9家基金的主动加仓幅度在5个百分点以上。

快报记者 涂艳

私募紧盯银行股

在目前悲观的市场环境下,仓位相对灵活的私募表示,一方面要做好功课,选好潜力板块逢低布局;另一方面,对于为数不多的一些热点要重在参与,力争盘活资金。

南京摩通投资的魏宇阳认为,只有当市场产生了持续性较强的热点,大盘才有望走出力度较大的反弹。“2012年的第一周,大盘继续下跌创下新低,中小盘股成为杀跌的主力,这比较符合我之前的预期。”魏宇阳说,“但同时我发现,在大市低迷的情况下,银行股却蠢蠢欲动,反映了主力资金对政策的良好预期,于是果断买入了几只银行股。”

“银行股能否在本周持续走强,是判断短期行情最关键的因素。”魏宇阳认为,如果本周央行能降低存准率,大盘能在金融股的带领下出现反弹。但令他最为担心的是外围市场的情况,他说:“美元指数仍继续走强,这会给大宗商品带来很大压力,一旦大宗商品出现快速下跌的行情,外围股市也将跟随大跌,A股市场难免继续探底。”

在具体操作计划方面,魏宇阳表示,一旦银行股上涨乏力,就必须马上离场。“目前做好风险控制是最重要的,对于热点板块,我们只是重在短线参与,并没有中长期持股的打算。现在的首要任务是保证资金有良好的流动性,不能轻易被套牢。”

综合

海思科今日申购

海思科本次网上发行数量为3210万股,发行前每股净资产1.77元,发行价确定为20.00元/股,对应市盈率32.87倍,申购日为1月9日,申购代码为002653。公司主要从事化药制剂及原料药的研发、生产、销售,在高端肠外营养药、肝胆疾病用药和特色抗感染用药方面具有较强的市场竞争力。

综合

大小非减持意愿下降

伴随个股价格的走低,大小非减持意愿明显下降,上周大宗交易系统仅成交9.65亿元,环比下滑近70%。但由于市场恐慌情绪再现,大宗交易卖方也不计成本的卖出,上周大宗交易平均折价率高达8%,环比上升60%。

上周两市大宗交易22只个股仅成交1.59亿股,相比于前一周的3.96亿股缩水近6成;成交次数仅28笔,较上周的147笔,下滑幅度达81%;日均成交金额亦从前两周的8.14亿元、6.36亿元大幅回落至3.1亿元。

快报记者 王晓宇

天天出彩

体彩22选5(12008期)

中奖号码:03 06 13 16 21
奖级 中奖注数 每注金额
一等奖 35注 15795元

体彩排列3(12008期)

中奖号码:8 2 4
奖级 中奖注数 每注金额
排列3直选 6804注 1000元
排列3组选3 0注 320元
排列3组选6 10178注 160元

体彩排列5(12008期)

中奖号码:8 2 4 6 1
奖级 中奖注数 每注金额
排列5直选 55注 100000元

福彩3D游戏(2012008期)

中奖号码:4 9 7
奖等 江苏中奖注数 每注金额
单选 1345注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 3070注 160元

江苏快3玩法2012年1月8日

销售额:13097692.00元
中奖注数:166693注
中奖金额:7206163.00元

体彩7位数(12005期)

中奖号码:4 8 1 2 7 2 0
奖等 中奖注数 每注金额
特等奖 0注 0元

福彩15选5(2012008期)

中奖号码:4 7 8 11 14
奖等 中奖注数 每注金额
特别奖 0注 0元
一等奖 199注 2009元

福彩双色球(2012004期)

红球号码:1 5 10 11 21 23
蓝球号码:16

奖级 中奖注数 每注金额
一等奖 4注 11250000元

足彩“4场进球”(12002期)

中奖结果:21213030
奖等 中奖注数 每注金额
一等奖 3注 218855元

足彩“6场半胜负”(12002期)

中奖结果:103303133333
奖等 中奖注数 每注金额
一等奖 15注 208778元

足彩“胜负游戏”(12002期)

中奖结果:00303333103333
奖等 中奖注数 每注金额
一等奖 129注 598566元
二等奖 3793注 3883元

体彩鸡毛信

今晚大乐透奖池2.39亿!

1月7日,体彩超级大乐透第12003期开奖,当期中出一等奖2注,每注奖金867万元,分别为北京市、浙江省中得,今晚超级大乐透继续开奖,奖池为2.39亿元,敬请关注。(苏彩)

上周41家公司发布业绩预告 仅三成公司预增

2012年首周A股表现不济,而市场最为关注的2011年年报预告情况同样让人大失所望。数据显示,上周一共有41家公司发布业绩预告,其中预增的公司只有12家,占比仅三成。而去年同期发布的业绩预告中,预增家数超过50%。

大智慧财汇数据显示,在41家新年发布业绩预告的公司中,预增公司只有12家,占比29%;而去年同期发布业绩预告的39家公司中,预增的有21家,占比为54%。不过从另一方面看,今年发布业绩预告预降的公司家数却是大幅增加。数据显示,今年发布预降预告的公司已有18家,占比46%;而去年同期仅有6家公司发布预降预告。从预增的“成色”上看,也远

不如往年。数据显示,首周预告中预增幅度最大的公司为*ST申龙,预增幅度高达4807%,不过这都归结于重组扭亏,而第二名TCL集团预增幅度仅有120%~150%。再看去年同期,预增前三名都在200%以上,最高的华丽家族预增430%~480%,而且没有一只ST股。

“未来中小市值股票将出现非常显著的估值分化现象,多数所谓成长股的估值中枢将面临显著下降的可能。”银河证券首席策略分析师孙建波表示,我国成长性股票的估值水平过分高估的现象非常严重,而业绩的实际成长性究竟有多好是值得怀疑的。也有分析人士认为,由于管理层对分红制度进行改革,因此不排除部分上市公司大幅提

高分红预案。不过分红和高送转每年都会炒作,如果上市公司业绩无法跟上,要想出现大面积提高分红比例也很困难。

分析人士认为,尽管2012年首周年报预告情况不佳,但机会总不会一点没有。从历年的年报披露规律来看,上市公司选择的披露时间总是暗含玄机的。“统计发现,如果当年年报披露时间比上一年提前或者滞后60天以上,那么该上市公司策划重大事项的可能性较大。”长江证券研究员夏潇阳表示,“从投资机会看,年报披露时间提前的股票,因为如果一家上市公司的年报披露时间滞后,还有可能因为该公司需要更多时间来筹划披露工作。”

快报记者 赵士勇

最新业绩预告

三安光电预增逾110%

三安光电今日披露的公告显示,公司2011年度所实现主营业务净利润比上年同期有较大幅度增长。经公司财务部门初步测算,预计2011年度净利润同比增长在110%以上。三安光电2010年净利润为41926.50万元,据此计算,公司2011年全年净利润将超过8.8亿元。

快报记者 徐锐

3公司预增逾50%

勤上光电今日发布2011年度业绩预告,预计全年实现盈利1.22亿元至1.3亿元,同比增长50%至60%。安洁科技今日也发布业绩预告称,2011年度公司业绩较上年同期增加55%至75%。浙江广厦今日也发布年度业绩预告,公司2011年净利润同比增长50%以上。

快报记者 翟敏